Termomechanika cvičení 10. – Proudění plynů a par
teorie k cvičení: Thermodynamics – chapter 17, Termomechanika – kapitoly 12 a 13

Příklad 1.

Určete rychlost a hmotnostní tok vzduchu, je-li p0 = 80·105 Pa a teplota t0 = 30°C. Vzduch vytéká z nádoby otvorem o průměru d = 25 mm do okolního prostředí o tlaku p2 = 1·105 Pa. (r = 287,04 J/kgK, κ = 1,4)

Příklad 2.

Navrhněte dýzu kruhového průřezu pro vzduch, jehož tlak před dýzou p0 = 106 Pa, teplota t0 = 1000 °C, rychlost w0 = 0 m/s a tlak za dýzou p2 = 105 Pa. Dýzou má protékat množství vzduchu 1kg/s a veškerá energie tlakového spádu se má přeměnit v kinetickou energii. (Předpokládejte adiabatický děj, kuželovitost 2 = 10° )
Příklad 3.

Přehřátá vodní pára o tlaku p1 = 3·105 Pa a teplotě t1 = 350 °C vytéká do prostředí o tlaku p2 = 2·105 Pa otvorem d = 15 mm. Jaké sekundové množství protéká otvorem.

Platí κ = 1,3.

Příklad 4.
Určete teoretickou  rychlost a hmotnostní průtok kyslíku proudícího zužující se  dýzou do ovzduší, je‑li dáno t0 = 300 °C, p0 = 1,8·105 Pa, d = 10mm. Proudění uvažujte adiabatické ztráty třením zanedbejte. Barometrický tlak pb =  1·105 Pa a κ = 1,4.

